



法治信阳微信公众平台

# 明确目标 找出差距 落实责任

## 全市法院执行工作座谈会召开

本报讯(记者 段黎明)11月30日,省法院党组成员、巡视员蒋克勤到信阳法院调研执行工作并召开座谈会。信阳中院党组书记、院长张新中陪同。各县区法院院长、常务副院长、执行局局长等相关人员参加座谈会。

当日上午,蒋克勤先后实地调研了光山县法院、罗山县法院,并与两级法院院长、主管执行工作的常务副院长、执行局长、综合科科长进行了座谈。

下午,在信阳中院召开的座谈会上,就进一步做好执行工作,蒋克勤强调,一要认清形势,清醒认

识到解决执行难,是最高法院周强院长向党中央、全国人民作出的庄严承诺。省法院张立勇院长也向省委常委、全省人民作出了两年内解决执行难的承诺。各位院长立下了“军令状”。当前形势逼人,要从干好党的事业的高度,维护当事人合法权益的高度,珍惜信阳法院荣誉的高度来做好执行工作。二要突出重点。突出执行工作的强制性,敢于对“老赖”下手,硬起手腕打击。通过猛烈打击拒执犯罪来带动其它案例的执行。打击拒执犯罪是一把工程,要突出一把手的责任,做好执行工作改革。严

格按照省法院的要求,落实好统一管理、异地管辖、分段执行、执行审限等执行改革措施。三要正视问题。正视执行工作存在的问题,加强人员配备,严管执行工作队伍。四要坚定信心。振奋精神、攻坚克难、信心百倍地开展执行工作,提升执结率和实际到位率,提升执行效果。

张新中汇报了市前一阶段的执行工作情况,今年1月至10月,全市法院执结案件5220件,实际执行到位金额10.3亿元,执行工作取得了阶段性成效,但与当前面临的形势任务相比、与上级院

的要求及兄弟法院相比,还有一定的差距。

为进一步明确目标,找出差距,落实责任,尽快完成各项执行工作任务,张新中说:“基本解决执行难作为法院工作的一个重要政治任务,要紧盯‘军令状’承诺,多措并举,克难攻坚。一要高效运行执行查控系统。积极拓展网络对接,于11月初在全省率先实现与房管部门网络查控系统的对接。二要应录尽录失信被执行人黑名单,截至目前,已公开曝光‘老赖’46期3564人,与去年同比上升54%,其中872人迫于信用压力主

动履行了义务。三要从严从快打击拒执犯罪。与公安、检察机关联合出台意见,建立“快立、快捕、快审、快结”工作机制,形成打击抗拒执行犯罪的高压态势。四要持续开展百日执行风暴。已开展“大规模集中执行”“夜间突袭执行”“媒体追踪执行”等执行风暴近百次,拘留223人,移送公安机关75人,执结案件756件。

张新中坚定地表示:“我们将以创建‘无执行积案先进法院’为契机,进一步坚定信心,鼓足干劲,迎难而上,坚决打赢基本解决执行难这场硬仗。”

# 信阳中院荣获 全国“法院微信学院奖”

本报讯(记者 段黎明)昨日,记者从信阳中院获悉,11月26日,第二届全国法院新媒体学院奖颁奖典礼在北京举行,信阳中院荣获“第二届法院微信学院奖”,且名列该奖项榜首,是河南省唯一一家获此殊荣的法院,也是全国二三四线城市中唯一一家获此殊荣的法院。

此次评比活动由中国政法大学法治传播研究中心、中国政法大学制度学研究院、中国政法大学法治传播青年学术创新团队联合举办,目的是为了促使各级各类

法院通过新媒体全方位、全过程地推动司法制度改革、司法公开、公正司法,有效对重大法治事件、敏感法治事件进行舆论疏导。

信阳中院微信公众号“信阳法院”自2014年6月27日开通以来,以“法治、服务、文化”为定位,已累计发布近700期,发布稿件3000篇,与网友互动交流50000余人次,单篇最高阅读量超过10万,已成为法治宣传的新平台、服务群众的新渠道、法院文化的新载体、信阳法院的新名片。

# 浉河区法院精准发力 为农民工讨薪“撑腰”

本报讯(杨 璞)今年以来,浉河区法院精准发力,严惩恶意欠薪行为,把维护农民工权益作为一项维护社会公平正义、促进广大农村和谐稳定的“民心工程”来抓,为农民工撑起权益保护伞。

建立快捷通道,方便诉讼。该院在诉讼服务中心做好诉讼引导,始终坚持“四快三优先两免”的办案原则,快立、快审、快结、快执,优先立案、优先审理、优先执行,免除困难农民工的诉讼费、执行费,简化诉讼程序,繁简分流,就地、就近开庭审理,快速调解和裁决纠纷。

组合出击,多措并举惩戒欠薪老赖。该院依托失信被执行人名单平台,召集各部门重点研究部署解决拖欠农民工工资问题。充分发挥主流舆论及“浉河法院”微信公众号等媒介作用,定期循环公示曝光欠薪“老赖”被执行人名单,加大与公安、金融、工商、国土、房管等部门的信息共享和协作配合,对欠薪被执行人实行多维管控,采取

行之有效的联动惩戒措施:限制金融借贷、经营置产,限制出入境、高消费,限制招投标、行业准入等,让欠薪“老赖”寸步难行,打压其生存空间。

开展巡回审判,减轻农民工诉累。该院选择典型案例,组织法官深入建筑工地等一线公开审理,让农民工在旁听中学习法律知识,及时维护自己的合法权益。

多措并举开展服务农民工法治宣传。该院开通浉河法院服务农民工微信群,及时利用新媒体宣传涉农民工讨薪的法律法规案例;利用“浉河法院”微信公众号建立农民工讨薪专栏,定期发布涉农民工案件审判情况;落实“法官村长、社区法官、下沉法官”制度,选派法官担任法律宣讲员、调解指导员,现场解答他们关心的热点、难点问题,零距离倾听他们的呼声,以依法快速解决欠薪纠纷的实际成效,让农民工切实感受到公平正义就在身边。

## 政法短波

### 信阳师范学院与问通律师事务所 共建实习基地

本报讯(井中源)11月29日,新设立的信阳师范学院法学与社会学院领导成员一行6人,在书记王文华、院长李文发的带领下来到信阳问通律师事务所,召开法学学科实习工作座谈会。信阳问通

律师事务所主任卢霖一及该所兼任教师、国际法教研室主任陈杰等参加座谈。双方对信阳师范学院原法学院实习基地工作进行了回顾和交接,并就2017年及长期的基地共建与实习教学工作做了安排。

### 商城县检察院 开展“大走访”活动

本报讯(田祥志 刘东辉)“我今天才知道检察院有这么多功能。我正好有问题想跟你们反映一下。”李大爷兴奋地说,检察官小周耐心倾听并认真记录。这是日前商城县检察院干警走访河凤桥乡田湾村时发生的一幕。

近日,为提升群众安全感指

数和群众对检察机关执法满意度,商城县检察院组织全体检察官深入社区、农村、学校、企业、机关,开展平安建设“大走访”活动,倾听群众呼声,了解社情民意,宣传检察工作,化解社会矛盾。本次活动,共走访群众2000余人,发放宣传资料5000余份,收集群众对检察机关的意见建议1000余条。

### 潢川警方 力擒盗窃电动车惯犯

本报讯(黄 轩)近日,潢川县公安局刑警大队雪夜突击,抓获1名盗窃电动车惯犯,追回被盗电动车4辆,破获系列盗窃案件30余起。

11月19日21时许,群众向某报警称,其停放在航空路某家属院内的电瓶车电瓶被盗。接警后,刑警大队一队立即组织人员赶赴现场,通过大量的工作,侦查人员很快锁定了一名中年男子,该男子正是专

案组正在侦查的嫌疑人之一。经过大量艰苦的工作,侦查人员最终确定了洪某在潢川县的暂住地。11月23日凌晨,刑警城一队组织人员在嫌疑人洪某外出作案时一路追踪,将其一举抓获,并当场缴获其盗窃的电动车1辆,追缴被盗电动车3辆。经讯问,洪某交代了2016年期间,其流窜潢川作案30余起的犯罪事实。

# “来了检察官,村里变了样!”

□余江 陈俊宇 余杰

“真是太感谢胡书记了,他让俺村变了样,还帮俺走上了致富路。”12月1日,息县杨店乡龙庙村邓庄村村民孙勇激动地说。在过去一年多的时间里,孙勇的生活发生了翻天覆地的变化。

2015年9月,息县检察院选派胡威到对口扶贫帮扶单位息县杨店乡龙庙村任第一书记。“院党组交给了我这个任务,我就要尽最大努力去完成,不辜负大家的期望。”胡威说。

要想富,先修路。将破旧村道拓宽改建,成为胡威上任伊始的“第一把火”。一年半时间过去了,龙庙村建起了村民党组织活动中心,新盖村级小学教室8间,新修一条崭新的7公里乡村主干公路,协调落实了农村饮用水工程,解决了全村人的生产和吃水问题。此外,胡威组织党员开展环境卫生集中

清理行动,对全村陈旧垃圾、卫生死角、河道、沟渠等进行了全面清理,村容村貌发生了可喜的变化。

依托龙庙村的资源优势,胡威争取到了两个科技扶贫项目,一个是生猪饲养,一个是蟹虾养殖。刚开始,投资者对胡威给他们争取来的项目有很多顾虑。胡威亲力亲为,联系县城技术部门上门服务,为养殖户提供实地培训,贫困户逐步掌握了技术。养殖户规模不断扩大,带动了附近贫困户在家门口务工,加快了脱贫步伐。

走在龙庙村,总能听到村民感激的话语,看到村民幸福的笑脸。“全村26户贫困户与检察官结成了‘亲戚’。检察官们时常来村上解决问题,贫困户有困难就给检察官‘亲戚’打电话。来了检察官,村里变了样,觉得驻村书记真是越住越近,越住越亲。”村民冯新国说。



11月28日上午,市公安局平桥分局开展了警营开放日活动,平桥区阳光雨露幼儿园的30余名小朋友在老师的带领下,走进平桥公安分局参观警营。警营开放活动,让师生们切身感受到公安工作的意义和重要性,在孩子们的幼小心灵播下了安全教育的种子。 曹春明 摄

# 为群众着想的好交警

## ——记信阳市公安交警支队浉河勤务大队大队长巴建东



正在执勤的巴建东。 段黎明 摄

他的工作积极性。在日积月累的执法工作中,巴建东还提出了个人独到的见解:路面执勤交警,既是执法者,更是交通安全法规的宣传者。所以,他要求大队全体民警任何时候都要把教育放在第一位,在教育中宣传交通法规,在文明执法中和谐警民关系。他一到时间就带领民警深入社区、学校、工地等,把宣传资料发放到群众手中,形成了“不让群众多跑腿,尽可能杜绝执法不公问题,一直是我追求的目标和原则。”巴建东对记者说。一滴水可以折射出七彩阳光,细微处方显示出他的不易和坚持。

百姓说:“他是一位舍小家,为大家,真正为群众着想的好交警、好党员。”

浉河区是信阳市的中心城区,亦是老城区,道路窄、路口多、学校多、单位多、车多、人多、交通设施落后是浉河区道路交通的现状,机动车乱停乱放、非机动车违章行车的治理,其工作难度可想而知。然而,为了给辖区群众创造一个良好的交通环境,提升辖区的整体形象,巴建东带领同事们迎难而上,将工作任务“化整为零”,将每一类交通违法行为进行归类,采取各种专项整治行动将各种违法行为各个“击破”,辖区交通状况明显得到了改善。

自己的事来做,受到了驻村干部和上级单位的肯定。根据市公安局的统一安排,巴建东分包浉河港镇马家畈村。如何开展好一村一警工作,他边实践边总结,把工作重心放在群众普遍关心的“小事”上,走到乡里、村里,先后见到了乡主抓政法工作的副书记、派出所民警、村支部书记,召开了全体党员会、村民组长会,通报市公安局“一村一警”工作部署和他本人的工作职责,发放警民联系卡,表达了为村民服务的愿望和决心,争取大家的理解和支持。然后又走到田间地头、农户家中,了解他们的生活状况、村里的治安形势以及村民对公安工作的意见和建议。从驻村开始,他手机24小时保持畅通,随时接听群众的求助电话。马家畈村村民王阿姨说:“有困难我们直接找巴警官就行,啥时候都能找到他。”

【人物档案】巴建东,男,现年50岁,现任信阳市公安交警支队浉河勤务大队大队长。曾先后多次被评为“优秀共产党员”“先进个人”,2014年被评为“吴一奇式交警大队长”“信阳市劳动模范(先进个人)”。

□本报记者 夏青云 段黎明

15年来,他扎根基层,立足本职,爱岗敬业,始终战斗在交通管理工作第一线。他求新务实,履行职责,在当好大队带头人的同时,带领民警以树浉河交警良好形象为目标,强化警风警纪,队伍素质,外抓秩序管理,工作讲究方法,坚持原则,充分发挥先锋模范作用,为推动大队整体工作进步作出了突出贡献,圆满完成了上级交给的各项工作任务。他踏实肯干、任劳任怨,晨曦时,他已经在忙碌;灯火阑珊时,还能在执勤一线见到他疲惫的身影。

同事说:“他是一位以身作则,率先垂范,真正为民警着想的好队长、好兄长。”

同事说,巴队有高招,在交通

管理实践中,他逐步摸索出执法的“三不原则”,即不放过一起交通违法行为、不伤害一个被处罚人的自尊心、不树立一个对立面。同时,结合多年执勤实践经验,他总结出一套适合交警岗位特点的“123”工作方法——即在执勤执法中“坚持一个从严、做好两种解释、杜绝三种行为”。“坚持一个从严”,就是坚持从严管理;“做好两种解释”,就是在对待交通违法行为人时,认真做好法律法规的解释,认真做违法危害后果的解释;“杜绝三种行为”,就是遇到不服管理的人时,杜绝急躁行为,杜绝特权行为,杜绝冷硬行为。这一工作方法好比是执法的润滑剂,让困扰交警多年的交警执法难,变得不再那么难了。

一年365天,巴建东坚持每天早晚高峰时段带领民警在辖区重点路口站高峰岗,维护秩序,伏天一身汗,雨天一身湿,冬日里顶着寒风。他在交通管理中,本着“高峰定点,平峰流动,一警一段,动静结合,点线结合”的原则,将辖区道路交通管理得井然有序。每天,在交通流量高峰期,他总是站在繁忙的路口,指挥疏导车流、人流,每日至少7个小时的上岗时间和5个小时的处理日常工作时间并没有动摇

“河南公安十大忠诚卫士” 候选人事迹选登 信阳推荐